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Покаен канон на св. Андрей Критски в 
столичния катедрален храм „Св. вмчца 
Неделя“

В първия ден на светата Четиридесетница, в митрополитския катедрален 
храм „Св. вмчца Неделя“ бе отслужено Велико повечерие с Канон на св. 
Андрей Критски – I част, извършено от Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Даниил, в съслужение с иконом Петър 
Славов – председател на църковното настоятелство при храма, и дякони.

Молитвено участие взеха Техни Преосвещенства Мелнишки епископ Герасим 
– главен секретар на Светия Синод, Браницки епископ Йоан – първи викарий 
на Софийския митрополит, храмовото духовенство, столично свещенство и 
многоброен вярващ народ.

Песнопенията бяха изпълнени от Софийския свещенически хор с диригент 
ставрофорен иконом д-р Кирил Попов.



В края на богослужението Негово Светейшество произнесе слово за 
значението на църковните последования през светата Четиридесетница и 
силата на общата молитва:

„Колко интересно е как в течение на вековете се съставя православното 
богослужение. Стотици са светите отци, които са творили и чиито молитви 
светата Църква е включила в православното богослужение. Всички тези 
свети хора са се трудили, за да може православните християни в Църквата 
заедно да възнасят молитвите си към Бога, да може цялата Църква в един 
глас и с едно сърце да се обръща към Бога.

Това ни показва грижата на светите отци, които са мислили за нас, 
съзнавайки, че молитвите, създадени от тях, са предназначени за това 
Църквата да може в единомислие, като един божествен организъм, да живее 
с диханието на молитвата, която е път към Бога.

Тези свети мъже, които сами са минали през горнилото на очистването на 
сърцето, много добре знаели, че когато човек остане сам, грехът и дяволът 
му въздействат така, щото ако е възможно да го отделят от църковния 
организъм, да го отделят от Бога, да помрачат съзнанието му, да го отчаят и 
погубят. Всеки от нас е изживявал агонията на изобличението от греха и ако 
сме оставени сами на себе си, какво е нашето спасение?

С тази светлинка, с която Бог ни е просветил, Той ни е довел в Църквата, 
която е корабът на спасението. В канона на свети Андрей Критски виждаме 
всички онези примери на човеци, които от бездната на греха, от 
изключително голяма духовна нравствена развала, чрез вярата, надеждата, 
упованието на Бога и молитвата на Църквата са идвали отново в състояние, в 
което да бъдат приети във вярващото общество, от народа Божий, и така 
здраво да ходят в Господните заповеди, да живеят според Божия закон, за да 
може да се върне радостта от спасението, което Господ извършва за нас“.

„Колко близо е Бог и как обдарява душата на човека, който се моли, със 
съзнание, с надежда, и човек излиза от храма с по-чиста душа, с по-светъл и 
просветен ум, с укрепени духовни сили да продължи своя път, своя подвиг, 
така че да получим накрая Божията милост в Христовото царство.

И тъй, нека не оставяме богослужебните събрания, особено през светата 
Четиридесетница, да не пропускаме тази благодатна възможност да се 
изпълни душата ни с Божията подкрепа и благодат“.



Патриарх Даниил пожела на вярващите лек и спасителен Велик пост, 
преподавайки своето архипастирско благословение.

Във втория ден на светата Четиридесетница вечерното богослужение ще 
бъде отслужено в столичния храм „Св. Седмочисленици“, извършено от 
Мелнишкия епископ Герасим – главен секретар на Светия Синод.

Текст: Михаил Тасков
Снимки: Весела Игнатова
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